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Evaluacion 1 - Estadistica correlacional 2025

1a. 4, Qué es el error tipo 11?7 (1p)

Se llama error tipo Il cuando se acepta la hipotesis nula (HO) cuando esta es falsa en la poblacion. (1p)

1b. ¢, Qué es el nivel de significancia en un contraste de hipétesis? (1 punto)

El nivel de significancia a en un contraste de hipotesis es la probabilidad maxima de cometer un error
tipo |, es decir, rechazar la hipétesis nula (HO) cuando en realidad es verdadera. (1p si esta completa, 0.5
incompleta)

1c. ¢ Qué quiere decir que se obtuvo un valor p = 0,12 en una prueba de hipotesis? (2p)

- Que la probabilidad de error es mayor a un 5%, por lo que no se puede rechazar la
hipétesis nula
- Como p =0.12 > 0.05, no se rechaza la hipétesis nula al 95% de confianza.

2. Con datos de una encuesta sobre satisfaccion laboral se le pide comparar el tiempo promedio de
satisfaccion laboral entre trabajadores/as con jornada completa y trabajadores/as con jornada parcial.
Considerando la siguiente informacion:

Tamafo muestral 500 Valor critico t para alfa<0.05 (bidireccional, ta/Z) 1,96
Promedio satisfaccion laboral 74 Valor critico t para alfa<0.01 (bidireccional,ta/z) 2.58
jornada completa

Promedio satisfaccion laboral 66 t(empirico) = St

jornada parcial

Error estandar (SE) de la 4 intervalo de confianza: X_1 —72 +SE*t 2
diferencia de medias




2a. Formule una hipotesis alternativa y una hipétesis nula para diferencia de promedios de horas
de cuidado entre hombres y mujeres (2 puntos)

Alternativa 1: Alternativa 2: Alternativa 3:
HO: X —X=0 HO: X =X HO: No existen diferencias en el
¢ P ¢ P promedio de satisfaccién laboral entre
N — - trabajadores/as con jornada completa y
H1: X —-X=+#0 H1: X #X ial
C p C P parcial.

H1: Existen diferencias en el promedio
de satisfaccion laboral entre
trabajadores/as con jornada completa y
parcial.

(También puede ser del tipo (mas apropiado) p M= 0)

Puntaje:
- 2p no direccional cualquier alternativa,
- 1p si es direccional (pero esta todo correctamente planteado)

2b. Basandonos en el contraste entre valor critico y empirico de t: ;Es posible rechazar la
hipétesis nula? Si es asi, ¢ Con qué nivel de confianza/probabilidad de error? (4 puntos)

Diff=X_C —): =74—-66=8

iri = Diff = 8 =
t(empirico) = A 2
Siendo el t empirico (2) > t critico (1,96), existe evidencia para rechazar la hipétesis nula de no

diferencia en el promedio de satisfaccién laboral entre trabajadores/as con jornada completa y parcial.,
con un 95% de confianza (5% probabilidad error).

Por otro lado, siendo el t empirico (2) <t critico (2,58), no existe evidencia para rechazar la hipétesis
nula de no diferencia en el promedio de satisfaccién laboral entre trabajadores/as con jornada completa y
parcial con un 99% de confianza (1% probabilidad error).

Desglose:
- 1p por hacer el calculo de Diff y t correctamente
- 2p por interpretar correctamente al 95%
- 1p por interpretar correctamente al 99%

2c. Construya un intervalo con un 95% de confianza para la diferencia de promedios e interprete
esta informacion (2 puntos)

IC95=Diff £ SE*t =8+4%1,96=301+784=[0,16;1584]
a

Con un nivel de confianza al 95%, se espera que el parametro poblacional de la diferencia en el
promedio de satisfaccion laboral entre trabajadores/as con jornada completa y parcial se encuentre entre
0,16y 15,84.

Desglose:
- 1p por calcular correctamente el IC
- 1p por interpretar correctamente (independiente del valor del intervalo)
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